

防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月21日 星期五 编辑 龚政明 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com



市人社局集中组织协助 138 名农民工返岗复工

做好企业复工复产的护航人

□ 许昌报业全媒体记者 杨佳倩 万誉



市人社局组织 138 名农民工返岗复工。记者 杨佳倩 摄

2月20日,许昌市人社局集中组织 138 名许昌籍农民工分批登上大巴,返回郑州三全食品股份有限公司(以下简称三全食品公司)复工。

为了支持企业复工复产,在做好防疫工作的同时,市人社局通过缓缴社会保险费、网上招聘、线上技能培训等措施,有序推动各类企业复工复产和农民工就业。

138 名农民工集中返岗复工

“今天,我的心情比较激动,终于可以回到岗位上了,很感谢人社部门对我的照顾。”2月20日,登上返郑大巴时,家住许昌市魏都区七里店街道办事处穆庄的穆贞锋说。

穆贞锋告诉记者,他在位于郑州的三全食品公司打工,按照惯例,早该去郑州上班了。今年受疫情影响,他一直在家待着。这次,和穆贞锋一起返岗复工的农民工有 138 人。

三全食品公司是国家公布的第二批重点防护物资及生活必需品生产用工企业之一。目前,该公司需要大批工人返岗工作。该公司有 138 名许昌籍务工人员,分布在许昌市各县(市、区)。按照河南省人社厅的要求,许昌市人社局立即组织各县(市、区)相关部门与这些人员取得联系,并与三全食品公司对接,确定返岗时间及相关防疫要求。

“疫情当前,我们公司作为民生保障企业,政府要求我们加大生产力度,保障民生供应,但我们面临着务工人员返回难的问题。许昌市人社局得知情况后,组织一批人员返岗复工,真是雪中送炭。”三全食品公司人力资源部工作人员赵晓景说。

防疫和复工同时做好

防疫和复工怎么同时做好呢?在市疫情防控指挥部的统一指挥下,市人社局加强与交通、卫健部门的对接,由各县(市、区)包车将这些人员送到高速公路口。

卫健部门做好这些人员的防疫检

测工作。138 名人员在出发前均由所在社区出具健康证明,严格按照防疫检测程序,在上车前再次进行体温检测,确保安全返岗工作。

市人社局农民工工作科主任胡浩说,近期,人社部门还将开展协助本地企业和浙江、福建等外地企业员工集中返岗工作;同时,启动农民工外出务工信息采集,建立实名台账。该局将依托乡镇社保所和村工作站等基层公共就业服务平台,采集农民工返岗复工意愿,建立可追溯实名台账信息系统,精准掌握农民工外出务工信息。

另外,该局借助线上招聘平台,实现招聘信息市、县、乡三级互联共享,加大岗位信息推送力度,引导农民工就近就地就业。“我们还会加强劳务合作,联合相关部门制订农民工转移外出健康标准和外出流程,及时发布各地企业复工信息和疫情防控要求,协调用工企业制订运送方案,引导农民工有序外出务工,切实降低疫情传播风险。”胡浩说。

对企业实施支持政策

疫情突如其来,企业普遍遭受冲击。为支持我市企业发展,市人社局根据《许昌市人民政府关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响支持企业健康发展的若干政策意见》制定实施细则。

其中,因受疫情影响,对不裁员或者裁员率低于 4.5% 的参保企业,按其上年度实际缴纳失业保险费的 50% 给予补贴。面临暂时性生产经营困难且恢复有望,并坚持不裁员或少裁员的参保企业,可向参保地的失业保险经办机构提出应急稳岗返还补贴申请。

在落实降费政策方面,疫情防控期间,养老保险、失业保险、工伤保险继续执行阶段性降低社会保险费率政策,切实减轻企业负担。

在缓缴社会保险费方面,受疫情影响,用人单位逾期办理职工参保登记、申报缴费等业务的,经办机构应及时受理;用人单位因疫情不能及时办理参保登记、申报缴费的,可在疫情结束后及时办理。受疫情影响面临暂时性

生产经营困难,确实无力足额缴纳失业保险费的中小企业,可缓缴失业保险费,缓缴期限最长 6 个月。

另外,市人社局还开辟工伤认定绿色通道、工伤待遇支付快捷通道,确保因履行工作职责感染新冠肺炎的医护及相关工作人员尽快享受工伤保险待遇。

网上招聘不停歇

春节假期过后,是招聘的高峰期。今年,在疫情防控期间,市人社局公共就业服务中心开展“就业服务不打烊,网上招聘不停歇”就业服务活动,通过网络为各类用人单位和求职人员提供就业服务,使用用人单位和求职人员足不出户就可实现信息发布、岗位查询、简历投递、远程面试、网上签约,促进用人单位和求职人员有效对接。

针对复工复产的重点企业,市人社局公共就业服务中心开展一对一指导,帮助企业完善招聘简章和人事管理制度,及时了解企业用工需求,整理汇总招聘信息,通过“许昌市公共就业网”、“许昌公共就业”微信公众号、许昌公共就业 QQ 群、咨询电话及各县(市、区)公共就业服务官方网站和公共就业服务官方微博公众号等服务平台同步发布,同时上传省人社厅、省公共就业服务中心,实现省、市、县三级互联共享,异地同步为各类企业和求职人员提供就业服务,全力保障我市复产企业用工。

截至目前,全市共发布各类招聘信息 15 期,服务各类用人单位 897 家次,发布就业岗位 30613 个,涵盖智能制造、电子装配、互联网、新型农业、物流、医药、食品、汽车、家庭服务等众多行业。共有 34679 人次通过网络查询就业岗位和招聘信息,初步达成就业意向 7936 人次。

各类用人单位和求职人员如果有需要,可登录许昌市公共就业网(www.xcsggijy.com)、关注“许昌公共就业”官方微信公众号或拨打咨询电话 0374-2621520,享受免费招聘就业服务。

市住房公积金中心: 落实“降、缓、延”三字诀 积极支持企业复工复产

本报讯(许昌报业全媒体记者 张汉杰)记者 2 月 19 日了解到,市住房公积金中心推出相关措施,支持企业复工复产。因受新冠肺炎疫情疫情影响而生产经营困难的企业,可申请缓缴住房公积金。

市住房公积金中心主任李喜华说,2 月 10 日,他们坚决贯彻中央和省委、市委决策部署,推出相关支持措施,落实“降、缓、延”三字诀。

“降”字诀。疫情防控期间,为缓解企业生产经营困难,执行阶段性降低缴存比例政策。企业可在 5% 至 12% 的范围内自主确定住房公积金缴存比例,并可通过网上业务大厅自助办理或者电话预约办理。

“缓”字诀。因受疫情影响生产经营困难的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,缓缴时间不超过 12 个月。疫情解除后,企业及时足额补缴的,可视同连续正常缴存。

“延”字诀。疫情防控期间,购买、建造、翻建、大修自住住房提取住房公积金时限到期的,可延长提取申请时限至疫情解除后 30 个工作日。职工符合住房公积金贷款条件,申请贷款时因受疫情影响造成申请时限超期的,可延长申请时限至疫情解除后 30 个工作日。

支持妇女复工复产 “巾帼创业贷”来了

本报讯(许昌报业全媒体记者 张铮 通讯员 刘文略)2 月 19 日,记者从市妇联了解到,省妇联联合省邮储银行推出非常时期金融创新支持妇女复工复产的“巾帼创业贷”,为疫情期间妇女复工复产开辟了绿色通道。

对于从事保障卫生防疫、医药产品和医用医疗器械制造及采购、医疗防护设施生产等疫情防控相关行业的妇女创业客户,以及农副产品生产和春耕备耕农资供应的妇女创业客户,邮储银行将全额满足她们的小额贷款需求,开通绿色通道,当天申贷,当天放款。

对于充分发扬医者仁心、无私奉献精神,奋战在抗击疫情一线的广大女性医护人员等工作人员,邮储银行将提供免抵押、免担保的个人信用贷款,并执行本地最优惠利率。

党旗飘扬在抗“疫”一线

本报讯(王建国)2 月 20 日,郑州桥工段许昌线路车间党支部组织党员突击队对许昌站 25“道岔进行更换钢轨及焊连作业,全力以赴保证线路设备安全稳定。连日来,该支部一手抓防控保护,一手抓安全生产,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗飘扬在抗“疫”一线。

定向党费 支援战“疫”

本报讯(蔡会珍)为全力支持防疫工作,日前,建安区审计局在做好疫情防控工作的同时,开展支持抗击疫情捐款、交纳定向党费活动,收到定向党费 7000 元。